



中國醫藥大學附設醫院
China Medical University Hospital

發現感動 *Touched and Inspired* e報

主編/沈茂忠 編輯/劉孟麗 美術編輯/盧秀禎 網頁維護/張珮珊

2011/07/16 **N0.39**

金典酒店鷹架倒塌 本院成功處理大量傷患

文/急診部行政助理 袁道慧

看診、骨折固定、傷口清創縫合、急救、緊急手術是每天都會出現在急診的事；急診室的人群中，也總不乏身體欠安的病患伴隨著焦急等候的家屬，這些必然的人與事，對急診來說，不是什麼新鮮事，安撫處置也絕非難事，但是如果瞬間且大量的湧現，那就不只考驗急診，也更考驗醫院及整體醫療團隊應變處置的能力了。

7月15日傍晚18:50分左右，走到了檢傷大廳正準備刷卡下班，忽然間，秀惠阿長以“急促”的聲音喊著：「趕快！趕快呼叫主任！快跟他報告金典鷹架倒塌，一會兒會有大量傷患湧入！」，火速聯絡上主任，原來已經有人比我更快聯絡上他，而他也正在趕回醫院的路途中。

這時的急診，除了就診的病患與陪伴的家屬外，也同時看到一群正準備下班，穿著便服的伙伴們，迅速、自動自發的各就定位，開始加入這個可能湧入大量傷患的“戰場”，沒一會兒，急診作業指揮官維恭主任回來了，評估狀況後，一聲令下“啓動丙級大量傷患”。

動員令下，各部門準備加入搶救行列的螞蟻雄兵隨即陸續出現，依平時培養出的敏銳性，各就定位。醫事室英俊大哥、俊儀背心穿上開始協助櫃檯病患分流，資訊室英傑大哥也神速的扛著耗材，在志工服務台架起另一組電腦備用，岑瑋副主任也開始協調各加護病房的病床，神經科、外傷科、骨科、外科以及急診的冠合、養正、凱文..等醫師，無不均迅速的加入緊急救護行列，連實習中的實習醫生也沒缺席，接著穿著短褲運動鞋的社工室教仁主任，還有正準備吃飯，但還沒吃到口的彥芳督導，以及帶著緊張神情衝回急診的外傷科專科護理師琪楸，大家忙而不亂的各就各位，連保全大哥也迅速的圍起封鎖線，確保急診醫療作業不受干擾，看到如此景象，除了替可能的傷者感到擔憂外，心中還有著些許感動，醫者父母心、視病猶親，誰說只是口號而已。

病患陸續的被送達，搶救病患的醫療兵將們沒人喊辛苦，沒人喊累，即使一群人都是空著肚子沒吃飯，或是從家裡緊急跑回醫院，卻沒人問：「何時可解散？」，只聽到現場搶救聲，此起彼落....。

忙碌中，令人膽顫心驚的救護車鳴笛聲又響起，一位已無心跳、呼吸且嚴重氣血胸、顛骨骨折的女姓患者被送來，此時，包括急診、外傷科、神經外科、骨科、心臟外科....等科別的外傷團隊立即啓動，與時間賽跑，終於將這位女性患者從鬼門關前搶救回來，在恢復心跳的那一剎那，大家的心裡真是無比欣慰，而其他輕微外傷的病患，也陸續在醫護同仁的照護下，平安出院。

曾有人質疑，沒事為何要無聊的常常啓動大量傷患演習，浪費時間，干擾正常作業，我想，居安思危，不斷的演練，是爲了災難真的來臨時，能提供最好的醫療照顧給需要幫助的人，讓他們在無法預警的災難中擁有些依靠。

急診伙伴們，你們的專業、熱誠與團隊合作，使生命的光亮重新燃起，是你們放下自己，才使心慌轉為心安，你們是值得鼓勵、值得喝采的。『重度級急救責任醫院』對我們而言，並不只是一個頭銜而已，「守護生命」更是我們須承擔的責任。



周院長、沈副院長及陳維恭主任陪同蔡炳坤副市長慰問傷患

[回到電子報首頁](#)